ANALISIS SINTATICO Il

SLR

Reconocimiento de una sentencia

Al inicio tenemos en la pila el estado 0 y en la entrada la sentencia a reconocer con el $ como final de

cadena. Se debe tener en cuenta que tanto a como b son instancias del identificador (id):

0 (a, b)$

Al final, si la sentencia es correcta, tenemos el estado 1 (de acuerdo con la tabla) en la pilay $ en la

entrada, queriendo esto decir que hemos reconocido la sentencia puesto que la entrada es ACEPTAR.

Comenzamos el reconocimiento de la sentencia:

Para ir reconociendo caracteres, se mira en la pila, en este caso es el estado 0, lo que esta arriba y se
mira en la entrada donde tenemos paréntesis de apertura. Con estos dos indices vamos a la tabla de
analisis y vemos qué accidn hay que aplicar, en este caso es desplazar al estado 2 (d2). El analizador
desplaza a la pila el simbolo de la entrada en curso elimindndolo de la entrada, en este caso es el

paréntesis de apertura y el estado que indica la accidn, en este caso 2 (d2).

0(2 a, b)s d2

Ahora en la cima de la pila tenemos 2, y en la entrada a (id) por lo que la accién a aplicar es d3. El
analizador desplaza a la pila el simbolo de la entrada en curso eliminandolo de la entrada, en este caso

es el identificador a y el estado que indica la accidn, en este caso 3 (d3), quedando de la siguiente

manera:
I L T
0(2id3 , b)S d3
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Ahora en la cima de la pila tenemos 3, y en la entrada la coma (,) por lo que la accidn a aplicar es r3, es
decir reducir por la produccién 3 (S = id). En la accidn de reduccidn el analizador extrae de la pila el
doble de simbolos que la produccién tiene en el lado derecho (es el doble porque por cada simbolo hay
un estado), en este caso solo tiene uno (id), por tanto extrae dos simbolos de la cima de la pila (id y 3).
Estos simbolos los sustituye por el lado derecho de la produccion, en este caso S y puesto que es un no
terminal se produce una transicion con el estado que estd en ese momento en la cima de la pila (2) y S

indicando la tabla, en su parte de ir_a el estado al que vamos, siendo este el 5:

0(2S5 ,b)$ r3 (S > id)

En la cima de la pila tenemos 5 y en la entrada la coma (,), por lo que la tabla nos dice que la accién a
aplicar es desplazar al estado 8 (d8) y esto implica introducir el simbolo de la entrada en la pila (,) y el

estado al que nos desplazamos, en esta caso el 8, quedando de la siguiente manera:

0(2s5,8 b)$ ds

Actualmente tenemos el estado 8 en la cima de la pila e id (b) en la entrada, por lo que la accién a
aplicar es desplazar al estado 3 (d3). Esto implica introducir el simbolo de la entrada en la pila (id) y el

estado al que nos desplazamos, en este caso el 3, quedando de la siguiente manera:

0(2S5,8id3 )$ d3

Tenemos el estado 3 en la cima de la pila y el paréntesis de cierre en la entrada. De acuerdo con la tabla
de andlisis, la accion a aplicar es reducir por la produccién 3 (r3), es decir S = id. En la accién de
reduccién el analizador extrae de la pila el doble de simbolos que la produccion tiene en el lado
derecho, en este caso solo tiene uno (id), por tanto extrae dos simbolos de la cima de la pila (id y 3).
Estos simbolos los sustituye por el lado derecho de la produccion, en este caso S y puesto que es un no
terminal se produce una transicién con el estado que esta en ese momento en la cima de la pila (8) y S

indicando la tabla, en su parte de ir_a el estado al que vamos, siendo este el 9:

0(255,8S59 )$ r3 (S > id)
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Volvemos a la tabla para ver qué accidn realizar teniendo como indices el estado 9 y el cierre de
paréntesis obteniéndose una reduccién por la produccién 6 (r6), es decir L'> A. En la accion de
reduccién el analizador extrae de la pila el doble de simbolos que la produccion tiene en el lado
derecho, en este caso la cadena vacia, es decir, ninguno, por tanto no extrae ningin simbolo de la cima
de la pila, pero si introduce en la pila el lado derecho de la produccidn, en este caso L y puesto que es
un no terminal se produce una transicion con el estado que esta en ese momento en la cima de la pila

(9) y L" indicando la tabla, en su parte de ir_a el estado al que vamos, siendo este el 10.

0(255,859L10 )$ ré6(L'>A)

Nuevamente vamos a la tabla de andlisis con un indice el estado 10 y otro el cierre de paréntesis,
obteniéndose la accién de reducir por la produccién 5 (r5), es decir L = ,SL". En la accién de reduccion
el analizador extrae de la pila el doble de simbolos que la produccién tiene en el lado derecho, en este
caso tiene tres (,SL’), por tanto extrae seis simbolos de la cima de la pila (10, L, 9, S, 8 y ,). Estos
simbolos los sustituye por el lado derecho de la produccién, en este caso L'y puesto que es un no
terminal se produce una transicion con el estado que esta en ese momento en la cima de la pila (5) y L’

indicando la tabla, en su parte de ir_a el estado al que vamos, siendo este el 7:

0(2S5L7 )$ r5 (L' ,SL)

Volvemos a buscar en la tabla de anélisis M[7, )], y obtenemos la accidn reducir por la produccién 4 (r4),
es decir L = SL'. En la accion de reduccion el analizador extrae de la pila el doble de simbolos que la
produccion tiene en el lado derecho, en este caso tiene dos (SL’), por tanto extrae cuatro simbolos de la
cima de la pila (7, L, 5y S,). Estos simbolos los sustituye por el lado derecho de la produccién, en este
caso L y puesto que es un no terminal se produce una transiciéon con el estado que estd en ese
momento en la cima de la pila (2) y L indicando la tabla, en su parte de ir_a el estado al que vamos,

siendo este el 4:

0(2L4 )$ ra (L SL)

ULl | Universidad Europea de Madrid 3
© Universidad Europea de Madrid. Todos los derechos reservados.



ANALISIS SINTATICO Il

SLR
Volvemos a mirar en la tabla de andlisis M[ 4, ) ] y obtenemos la accidn de desplazar al estado 6 (d6).
Esto implica introducir el simbolo de la entrada en la pila (el paréntesis de cierre) y el estado al que nos

desplazamos, en este caso el 6, quedando de la siguiente manera:

0(2L4)6 $ dé

Miramos en la tabla de andlisis M[6°, $], y obtenemos la accién de reducir por la produccién 2 (r2), es
decir S (L). En la accién de reduccién el analizador extrae de la pila el doble de simbolos que la
produccion tiene en el lado derecho, en este caso tiene tres {(L)}, por tanto extrae seis simbolos de la
cima de la pila (6, ), 4, L, 2y )). Estos simbolos los sustituye por el lado derecho de la produccion, en este
caso S y puesto que es un no terminal se produce una transicién con el estado que estd en ese
momento en la cima de la pila (0) y S indicando la tabla, en su parte de ir_a el estado al que vamos,

siendo este el 1.

0s1 S r2 (S (L))

Volvemos a mirar en la tabla de analisis M[ 1, $] y la accidn a realizar es ACEPTAR. Esto significa que se

ha terminado con éxito el reconocimiento de la frase

0s1 S ACEPTAR

NOTA: Esta forma de reconocer una sentencia de la gramatica es la misma para los tres tipos
de analizadores LR: SLR, LR(1) y LALR. Es de destacar que la Unica diferencia existente es en la

forma de construir la tabla, pero una vez se ha obtenido esta el proceso es el mismo.
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